



ગુજરાત વિદ્યાપીઠ, અમદાવાદ  
સંચાલિત  
ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલી  
શતાબ્દી વર્ષ : 2019-20  
અહેવાલ



❖ શતાબ્દી વર્ષ નિમિત્તે કાર્યક્રમ

ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલી ખાતે ગુજરાત વિદ્યાપીઠ અમદાવાદ શતાબ્દી વર્ષ ઉજવણી નિમિત્તે સૌર ઉર્જા ઉત્પાદક સહકારી મંડળી લીમીટેડ દ્વારા ખેડૂતોને એકત્રિત કર્યા

૧ સૂર્ય શક્તિ કિસાન (સ્કાય ) યોજના માર્ગદર્શન શિબિર (બોર કૂવા )

૨. શાવી સોલાર ઘર માટે

આ કાર્યક્રમમાં આજુ બાજુના નાંદોલી, ખાંધલી, હેરંજ, અલિન્દ્રા, વસઈ, માલાવાડા, બાંટવા, દેથલી ના ૮૬ ખેડૂતો હાજર રહ્યા હતા.



➤ ગુજરાત વિદ્યાપીઠ સ્થાપન દિન નિમિત્તે  
આજ રોજ દેથલી ગામમાં સવારે 5.30 વાગ્યે ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલીના બાળકોએ પ્રભાત ફેરી કરી શતાબ્દી વર્ષનો પ્રારંભ



## ➤ વૃક્ષારોપણ કાર્યક્રમ

ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલીના વિદ્યાર્થીઓ તથા વાલીઓ સૌ અને સેવક દ્વારા સાથે મળીને સંસ્થાના કેમ્પસમાં જુદા-જુદા વૃક્ષો રોપવામાં આવ્યા હતા. જેમાં વિદ્યાર્થીઓ અને વાલીઓ હોંશભેર જોડાયા હતા અને સમગ્ર કેમ્પસમાં ખૂબ મહેનત સાથે 500 જેટલા વૃક્ષોનું વાવેતર કરવામાં આવ્યું હતું.



## ➤ શતાબ્દી વૃક્ષ

ગુજરાત વિદ્યાપીઠ સો વરસ પૂર્ણ કરવા જઈ રહી છે ત્યારે વિદ્યાપીઠ શતાબ્દી વર્ષ ઉજવણી નિમિત્તે ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલીમાં ગાંધીજીની પ્રતિમાની બાજુમાં અને ગૌશાળા પરિસરમાં શતાબ્દી વૃક્ષ રોપવામાં આવ્યું હતું. શતાબ્દી વૃક્ષની રોપણી કરતાં ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલીના સંયોજક શ્રી તથા અન્ય સેવકો દ્રશ્યમાન થાય છે.



- છાત્રાલયમાં વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા સ્વાવલંબનના ભાગ રૂપે જાતે સડી ઝાડુ બનાવવામાં આવ્યા હતા. જે તેઓ તેમની સફાઈ દરમિયાન આ ઝાડુનો ઉપયોગ કરે છે. જાતે ઝાડુ બનાવ્યા હોવાથી તેની સાચવણી પણ સારી રીતે કરે છે.



- સ્વચ્છતા અભિયાન અંતર્ગત સંસ્થા આસ-પાસ અને ગામમાં સફાઈ કરતાં વિદ્યાર્થીઓ



- સંજીવની હેલ્થ આરોગ્ય કેમ્પનું આયોજન કરી ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલીની આસ - પાસના ગામ લોકોને મેડિકલ સેવાનો લાભ અપાવ્યો.



- નશાબંધી કાર્યક્રમ

તા. ૧૮-૧૧-૨૦૧૯

ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ શતાબ્દી વર્ષ નિમિત્તે ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલી દ્વારા નાંદોલી ગામમાં નશાબંધીને લક્ષમાં રાખી લોકોમાં જાગૃતિ આવે તે અંગે ફિલ્મ બતાવી નશાબંધી કાર્યક્રમ કર્યો



➤ નશાબંધી કાર્યક્રમ

તા.૧૯-૧૧-૨૦૧૯

ગૂજરાત વિદ્યાપીઠમાં શતાબ્દી વર્ષ ખાંધલી ગામમાં નશાબંધી કાર્યક્રમ (હાઈસ્કૂલ અને પ્રાથમિક શાળા )ગામના લોકો સહયોગ સુંદર રહ્યો.



➤ વ્યસન મુક્તિ કાર્યક્રમ

ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ શતાબ્દી વર્ષ 2020 ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલી દ્વારા વસઈ ગામે વ્યસન મુક્તિ સંદર્ભમાં આબાલવૃધ્ધોને ફિલ્મ બતાવી

➤ ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ શતાબ્દી વર્ષ નિમિત્તે માલાવાડા ગામમાં હાઈસ્કૂલ તેમજ પ્રાથમિક

શાળામાં ગ્રામસેવા કેન્દ્ર - દેથલી દ્વારા નશાબંધી કાર્યક્રમ થયો સૌએ સુંદર સહકાર આપ્યો



➤ ડભોઈ ગામની હાઈસ્કૂલમાં તેમની માંગણીને આધીન વ્યસન મુક્તિ સંદર્ભે ફિલ્મ બતાવી



## ➤ ટી.બી. જાગૃતિ અભિયાન

સિવિલ હોસ્પિટલ નડિયાદ જિલ્લા ક્ષય નિવારણ- કેન્દ્ર નડિયાદ તેમજ જય માં બ્રહ્માણી સંગીત કલા સંસ્થાના સંયુક્ત ઉપક્રમે અમારી શાળામાં તા.29/11/2019ને શુક્રવારના રોજ એક ટી.બી જાગૃતિ અંગેનું નાટક રજૂ કરવામાં આવ્યું કલા સંસ્થા દ્વારા નાટકમાં વિવિધ પાત્રો દ્વારા ટી.બી રોગના લક્ષણો તે કેવી રીતે ફેલાય છે, અત્યંત ચેપી રોગ છે. તે રોગની સરકારશ્રી દ્વારા સારવાર માટેની જોગવાઈઓ અંગે સુંદર કૃતિ રજૂ કરવામાં આવી હતી. સરકારશ્રી દ્વારા DOT સીધા નિરીક્ષણ હેઠળ સારવાર Direct Observation Treatment દ્વારા દવાઓ વિનામૂલ્યે દર્દી સુધી પૂરી પાડવામાં આવે છે. દર્દીને પોષણક્ષમ આહાર માટે દર મહિને 500 રૂ સરકારશ્રી દ્વારા સહાય આપવામાં આવે છે. કુલ છ મહિનાની સારવારના અંતે રોગ નાબૂદ થાય છે.



આમ, સંગીત કલા સંસ્થા દ્વારા ટી.બી રોગ અંગેની જાગૃતિ માટે સુંદર નાટક રજૂ કરવામાં આવ્યું. વિદ્યાર્થીઓએ તે અંગેની સમજ કેળવી અંતમાં આભાર દર્શન શ્રી જતિનભાઈ પરમાર દ્વારા કરવામાં આવ્યું.

## ➤ સૌર ઉર્જા માહિતી

આજ રોજ ગૂજરાત વિદ્યાપીઠ શતાબ્દી વર્ષ નિમિત્તે હાથ ધરેલ કાર્યના ભાગ રૂપે ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલીની આસ-પાસના ખેડૂતોને સૌર ઉર્જા આધારિત ખેતી અને ઘર વપરાશ માટે સરકારની વિવિધ સૌર ઉર્જાની યોજનાનો લાભ મળે તે માટે વિશ્વનું પ્રથમ સૌર ઉર્જા સંચાલિત ગામ ઢૂંઢીની મુલાકાત માટેનું આયોજન આકારવામાં આવ્યું હતું. અને તે દ્વારા ખેડૂતોને પ્રોત્સાહન મળે તેવી માહિતી આપવામાં આવી હતી.



## ➤ ગાંધી નિર્વાણ દિન

ગાંધી નિર્વાણ દિન નિમિત્તે ગ્રામસેવા કેન્દ્ર દેથલીના સૌ વિદ્યાર્થીઓએ ગામમાં પ્રભાતફેરી, અખંડ કાંતણ, શ્રમકાર્ય સમૂહ પ્રાર્થના વગેરે કાર્યક્રમો કર્યા હતાં સૌ વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા શિક્ષકોએ વિદ્યાર્થીઓની સાથે ગામની મુલાકાત લીધી હતી.

